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 INSPECŢIA MUNCII                             Nr. 2700 / 22.07.2008     
 

Doamnei Inspector General de Stat Mariana  BASUC 
 

Stimată doamnă, 
 
 Prin prezenta funcţionarii publici si personalul contractual din cadrul Inspectoratelor Teritoriale 
de Muncă, membrii ai Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, vă supun atenţiei o serie de 
probleme cu care se confruntă în desfăşurarea activităţii de control, în special ,dar şi a altor atributii 
de serviciu în general. 
 Tot mai des se discută în media despre corupţie. De foarte multe ori, în special clasa politică, 
identifică corupţia, în prag de alegeri, cu funcţia publică. Nu odată s-a  vorbit despre ,,functionari 
publici corupti’’. Dacă atributul presei este de a iniţia dezbateri pe teme de corupţie în general, 
limitîndu-se numai la a da exemple, fără însă a arăta adevăratele cauze ale acestui fenomen, este 
trist ca tocmai Ministrul Paul PACURARU să facă afirmaţii în emisiuni televizate despre inspectori de 
muncă corupţi, cum de altfel s-a întamplat în data de 14 iulie 2008 în cadrul emisiunii Focus Plus 
Prima TV. 

Am transmis nemultumirea noastră Ministerului Muncii, Familiei si Egalităţii de Şanse, 
însă nu putem să ramînem indiferenţi la cauzele care genererează şi determină această atitudine a 
presei dar şi a reprezentanţilor guvernului. 
 Cunoaştem faptul că există asemenea cazuri în sistemul instituţional al Inspecţiei Muncii, în 
care funcţionari din instituţie sunt cercetaţi. În tot mai multe Inspectorate de Muncă în comisiile de 
disciplină sunt analizate cazuri de  abateri de la normele de conduită, impuse funcţionarilor publici 
prin actele normative. Nu putem să negăm existenţa sesizărilor venite din partea contribuabililor, la 
adresa inspectorilor de muncă. 

Sunt aspecte care ne ridică semne de întrebare cu privire la vulnerabilitatea funcţionarilor 
publici, fie ei  inspectori de muncă şi nu numai.   

Activitatea de control ridică o serie de probleme în ceea ce priveste desfăşurarea acţiunilor în 
condiţii de ,,conduită etică şi morală” atît timp cît asupra funcţionarului public cu atribuţii de 
control  nu sunt luate măsuri care să-i asigure integritatea fizică şi psihică, a lui şi a familiei sale în 
condiţiile în care în fişa postului activitatea de bază este prevenirea şi sancţionarea muncii  fără forme 
legale, sancţionarea agenţilor economici care încalcă normele de securitate şi sănătate în muncă, 
atribuţii nu tocmai uşor de exercitat atunci cînd deplasarea la agentul economic se face cu maşina 
personală, cu mijloace de transport în comun, pedestru în unele localităţi.  

Mai mult, sancţiunile pe care inspectorii le aplică sunt de ordinul miilor şi zecilor de mii de lei. 
Adeseori aceştia sunt ameninţaţi, agresaţi fizic şi verbal, calomniaţi în presă. 

La toate acestea se adauga lipsa unei atitudini ferme din partea unor conducători de instituţii 
pentru protejarea propriilor salariaţi, aceştia preferînd să păstreze tăcerea, fără a informa organele 
statului competente în a lua măsurile permise de legislaţia în vigoare cu privire la asigurarea 
protecţiei împotriva ameninţărilor, violenţelor, faptelor de ultraj cărora funcţionarii ar putea fi victime 
în exercitarea funcţiei publice sau în legătură cu aceasta.  

Enumerîndu-vă doar cîteva din problemele cu care se confruntă inspectorii de muncă, vă 
solicităm  să acordaţi atenţie şi importanţa cuvenită activităţii desfăşurate de cei pe care 
dumneavoastră îi coordonaţi iar noi îi reprezentăm, să faceţi demersuri în urgentarea elaborarii unui 
proiect de act normativ care să modifice Legea nr.108/1999 de organizare si functionare a Inspectiei 
Muncii, republicată, care sa prevadă apariţia Statutului Inspectorului de Muncă, statut care să 
contureze foarte clar drepturile şi obligaţiile specifice, ţinandu-se cont de riscurile şi complexitatea 
activităţii desfăşurate. 

Deasemenea considerăm necesară completarea cadrului legal specific funcţiei publice de 
inspector de muncă în concordanţă cu atribuţiile şi competenţele sale prin recunoaşterea vechimii în 
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specialitatea studiilor pentru perioada în care îşi desfăşoară activitatea în cadrul Inspectoratelor 
Teritoriale de Muncă; 

Vă solicităm organizarea unei întîlniri la nivelul Inspecţiei Muncii în vederea dezbaterii temelor 
înserate mai sus precum şi a altor probleme care vizează  organizarea şi desfăşurarea activităţilor 
curente în cadrul Inspectoratelor Teritoriale de Muncă cu privire la:  

• stabilirea unor criterii coerente care să examineze şi să aplice cu obiectivitate 
repartizarea stimulentelor materiale şi morale excluzînd orice forma de 
favoritism ori discriminare; 

• respectarea principiului egalităţii de şanse şi tratament cu privire la dezvoltarea 
carierei funcţionarilor publici din Sistemul Instituţional al Inspecţiei Muncii; 

• asigurarea transparenţei decizionale în administrarea fondurilor rezervate 
pregătirii profesionale, achiziţiei de bunuri şi materiale destinate desfăşurarii 
activităţii; 

• redimensionarea aparatului institutional avînd în vedere numărul mic de 
funcţionari publici ancoraţi în activitatea de control cît şi a funcţionarilor publici 
care desfăşoara activitate în cadrul instituţiei; 

 
Toate acestea în vederea îmbunătăţirii sistemului administrativ în domeniul Inspecţiei Muncii prin 
creşterea capacităţii de control şi îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei activităţilor desfaşurate. 

 
Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici, are în componenţa funcţionari publici si 

personal contractual din cadrul sistemului instituţional al Ministerului Muncii, Familiei şi Egalităţii de 
Şanse (Direcţiilor de Muncă, Inspectoratelor Teritoriale de Muncă, Agentiilor Judetene de Ocupare a 
Fortei de Muncă, Autorităţii Naţionale pentru Egalitate de Sanse), Ministerului Economiei şi Finanţelor 
(Aparatului Central, ANAF, Gărzii Financiare, Direcţiilor Generale ale Finanţelor Publice Judeţene şi a 
Municipiului Bucureşti), sistemului instituţional al Ministerului Mediului (Gărzii Naţionale de Mediu, 
Agenţiilor pentru Protecţia Mediului), Inspectoratelor Teritoriale de Regim Silvic şi de Vânătoare, 
Oficiilor Judeţene pentru Protecţia Consumatorului, Autorităţilor de Sănătate Publică, Ministerului 
Afacerilor Externe, Consiliului Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii, Ministerului Agriculturii 
(Aparat Central, Agenţiilor de Plăţi şi Intervenţii în Agricultură, Agenţiei Naţionale pentru Pescuit şi 
Acvacultură), Agenţiei Naţionale pentru Sport, Agenţiei Naţionale pentru Tineret precum şi în 
administraţia publică locală în Primării, Prefecturi  şi Consilii Judeţene. Alături de Sindicatul Legis al 
Curţii de Conturi a Romaniei este fondator al Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică, 
organizaţie sindicală reprezentativă la nivelul ramurii Administraţie Publică şi al Ministerului Muncii, 
Familiei şi Egalităţii de Şanse. 

În speranţa unei comunicări bazate pe profesionalism, vă rugăm stimată doamnă, să acceptaţi 
consideraţia noastră.   
 

Prim-vicepreşedinte, 
 

Liviu TOADER 
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